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ATA Nº 1505 DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 1486 DO DIA 26 DE MAIO DE 2025 - 1º PERÍODO 
LEGISLATIVO   

Aos 26 (vinte e seis) dias do mês de maio de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às 18 (dezoito) 
horas, segunda-feira, reuniu-se, a Câmara de Vereadores de Quevedos, presidida pela Verª 
Viviane de Quevedo Alves. A Presidente dando início aos trabalhos saudou colegas 
Vereadores e Vereadoras, aos ouvintes da Rádio São-pedrense, aos que nos assistem via 
Facebook e a todos os demais presentes aqui nesta sessão em especial o Secretário da 
Agricultura Isaias Maidana. Nos expedientes do Poder Executivo (RI, Art. 179, I) as seguintes 
matérias foram lidas, distribuídas e baixada para deliberação nas Comissões (Art. 46, 
RI):Projeto de Lei (PL) nº 20, de 22.5.2025, que ratifica, sem ressalvas, o Aditivo ao Protocolo 
de Intenções do Consórcio Intermunicipal da Região Centro do Estado – CI/Centro e  o Projeto 
de Lei nº (PL) 21, de 22.5.2025, que dispõe sobre a criação do Conselho Municipal da Política 
Cultural, cria o Conselho Municipal de Cultura e o Fundo Municipal da Cultura. Foi lido o 
Ofício do Gabinete da Prefeita (GP) nº 140, de 23.5.2025, solicitando espaço para 
manifestação do Secretário da Agricultura Isaias Maidana – Inciso II do Art. 242 do Regimento 
Interno, onde lhe fora concedido o tempo regimental de 10 (dez) minutos – manifestação: 
“minhas saudações a nossa Presidente da Câmara de Vereadores Viviane Quevedo, ao nossos 
Vereadores e Vereadoras, saudações ao Celso - Diretor desta Casa; a todos aos nossos 
moradores do nosso Município aqui presentes e não vou citar os nomes porque tem bastante 
pessoas mas todos sejam bem-vindo a nossa sessão na Câmara de Vereadores. Então hoje eu 
vim em nome da nossa administração, a gente já vem trabalhando desde o início da nossa 
gestão com a criação do cartão aonde vai ser o “Vale Feira” para o nossos funcionários 
públicos que já há um tempo a gente vem trabalhando e aí o projeto de lei muito em breve 
vai estar aqui para os nossos nobres Vereadores aí a tomar conhecimento e por sim criar o 
projeto de lei e aprovarem, então, a gente está criando assim o vai ser Raízes da Igrejinha” o 
nome da nossa feira e o vai ser o “Vale Agrovida” que é o cartãozinho para o nossos 
funcionários e isso aí a gente vem trabalhando e há uma parceria da Secretaria da Agricultura, 
da Emater e o CRAS (Centro de Referência de Assistência Social) e a proposta da criação da 
feira, ela visa valorizar e fortalecer a nossa Agricultura Familiar, a gente já viu que outros 
municípios instituíram e dá muito certo porque é um fomento para o nosso pequeno 
produtor e é uma garantia que ele vai produzir e que ele vai ter um negócio que ele vai 
vender, então, isso aí com certeza vai ser muito bom para os nossos pequenos agricultores e 
para os nossos funcionários públicos também. A comercialização inicialmente será voltada a 
hortaliças, frutas e panificados e não vai ser, será vedada nesse primeiro momento a origem 
animal e seria a gente ainda não está com o município apto ainda a vender produtos de 
origem animal  e atender onde eu estive numa reunião a uns 15 (quinze) dias atrás com os 
Secretários de Agricultura da região central aonde já estamos, acredito que sexta-feira já vai 
vir um projeto de lei para Câmara de Vereadores aonde é um projeto aonde a gente já vai ser 
junto com a AMCENTRO (Associação dos Municípios da Região Centro) que vai ser os 33 
(trinta e três) municípios vão ter 1 (uma) lei só e digamos o produto o produtor vai produzir 
em Quevedos e ele vai poder vender dentro dos 33 (trinta e três) municípios da Região 
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Central e isso será uma maravilha porque daí o município pode começar a fomentar a 
agroindústria familiar que é um sonho que a gente tem de um dia ter no nosso município e já 
tem várias pessoas procurando nós com um intuito de investir na agroindústria, então, isso aí 
seria uma maravilha e com certeza tem tudo para dar certo. Sobre o “Vale Agrovida” será 
aceito exclusivamente para compra de produtos alimentícios e digamos aí o que o produtor 
produzia sendo gêneros alimentícios vai ser vendido na Feira do Produtor, a proposta reforça 
o compromisso com alimentação saudável dos nossos servidores e o incentivo à produção 
local, a gente sugeriu os dias da feira na segunda, quarta e sexta-feira, não é 
obrigatoriamente ser esses dias, isso aí a gente vai ter que ir conversando com nossos 
produtores e com os nossos funcionários para se adequando o conforme os dias porque a 
digamos já teve umas Professoras “bah, mas se for esses dias vai ser difícil eu de eu comprar”, 
porque é claro a gente entende que tem o Professor sai cedo e volta à tardinha e talvez a 
gente vai ter que conversar com esses produtores e eles virem no sábado de repente de 
manhã para colocar os seus produtos à venda para outros funcionários que poderão ir lá 
comprar nesse dia e frisando mais “o produtor não vai vender só para os funcionários 
públicos”, ele vai vender para quem chegar na feira então é aberto ao público, é para o 
público então a gente está agora nesse caminho trabalhando as inscrições que serão abertas 
a partir de amanhã e será na Secretaria da Agricultura e na Emater onde os interessados daí 
deve de apresentar documentações pessoais, comprovante de atividade rural que é o CAF 
(Cadastro Nacional da Agricultura Familiar) ou que seja inscrito no CAD Único (Cadastro 
Único) então é o produtor da Agricultura Familiar e o pequeno produtor que às vezes não tem 
a possibilidade de conseguir daí ele estando no CAD Único ele também vai estar apto a 
vender os seus produtos onde  o CRAS também é nosso parceiro, está também buscando a 
fomentar a área dos artesão e aí o artesanato vai ficar mais o CRAS que vai ficar coordenando, 
também o CRAS vai auxiliar aquelas produtoras que quiserem fazer seus panificados e 
precisar digamos do espaço de uma orientação dentro da nossa Vigilância Sanitária tudo que 
tiver ao alcance eles vão estar ajudando as produtoras a produzir um alimento de qualidade 
que isso é a nossa intenção então, dentro dos próximos dias o projeto de lei já vai vir para os 
senhores e para senhoras aprovarem na Câmara de Vereadores. Também a formação a 
regulamentação da Feira assim sua integração com o “Vale Agrovida” será encaminhado para 
esta Casa Legislativa no projeto de lei e daí vocês que vão decidir aí se aprovam ou senão mas 
eu acredito que sim porque é um projeto que vai beneficiar não só os funcionários como 
nossos produtores e a parte dos artesanatos como eu já vinha falado o CRAS é que vai ficar na 
parte de coordenação para vender em digamos em eventos e datas comemorativas mas essa 
parte daí vai ficar mais pelo CRAS que daí eles vão ter um trabalho mais assíduo juntamente 
com os nossos artesãos e acho que do nosso Vale seria mais ou menos isso ai. Também a 
nossa administração pediu já para nós anunciar para nós anunciarmos que desde 2017 (dois 
mil e dezessete) os nossos Estagiários vem brigando pelo aumento que é minimamente é o 
que eles recebem e eles vão receber a partir do próximo mês agora 40% (quarenta por cento) 
de aumento no salário deles, o salário deles é bem pequenininho então agora vai ter um 
aumento gradativamente então isso aí é um ganho para os nossos Estagiários e eu também 
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em nome da Secretaria da Agricultura queria deixar o convite a todos os nossos munícipes do 
Município de Quevedos a convocação para as reuniões que a Administração Municipal 
convoca os moradores dos Núcleos Comunitários Rurais (NCRs) para participarem das 
reuniões que ocorrerão entre os dias 2 (dois) e 5 (cinco) de junho com a seguinte pauta: 
organização dos NCRs considerando que a atualização do Conselho de Desenvolvimento 
Agropecuário está totalmente desatualizado onde a gente foi ver e estão vencidos os gestores 
que seriam do Conselho Agropecuário, os nossos Presidentes dos NCRs há muito tempo e 
nunca mais foi reativado então a gente precisa fazer essas reuniões para reativar os nossos 
Conselhos e as reuniões serão, vai começar na segunda-feira, na próxima segunda-feira dia 2 
(dois) segunda-feira, às 9 (nove) horas do MCR da Paina; às 14 (catorze) horas na Comunidade 
da Figueira; depois no dia 3 (três), na terça-feira no NCR do Alto Toropi, às 9 (nove) horas e 
depois às 14 (catorze) horas no NCR de São João e às 19 horas no NCR da Sede; depois no dia 
4 (quatro), na quarta-feira a reunião será às 9 (nove) horas em São João Mirim e as 14 
(catorze) horas em São Sebastião e na quinta-feira, dia 5 (cinco) será às 9 (nove) horas em 
Santa Terezinha e às 14 (catorze) horas no Goiabal onde a presença dos moradores é 
essencial para o fortalecimento da organização comunitária e a defesa das representações 
locais. Seria isso da parte da Secretaria da Agricultura, meu muito obrigado e um grande 
abraço.” Finalizada a manifestação do Secretário Isaias a Presidente agradeceu pelas 
informações e, não havendo outras matérias foi realizado o intervalo regimental (RI, Art. 163). 
Retomados os trabalhos e no Expediente do Legislativo (RI, Art. 179, II) foi constatado quórum 
e conferidas às presenças dos Vereadores da Bancada Progressista (P) Ademar da Silva Militz; 
Alcemar Silveira de Lima; Hélio Duarte Menezes; Rafael Sartori de Vargas e Verª Viviane de 
Quevedo Alves; da Bancada do Podemos (PODE) Verª Solanja Maria Vedovato Baggio e da 
Bancada do União/Brasil: Ver. Luiz Antonio Santos Nágera; Ver. Alcione Quevedo Rodrigues e 
Verª Iraci Jaeger do Nascimento. A Presidente reconheceu a presença do senhor Pedro Vilson 
de Quadros – que assume a gerência da Unidade Sicredi de Quevedos assim como da 
funcionária Tais Perini e em continuidade a Ata nº 1503 da Sessão Ordinária nº 1484 do dia 
12.5.2025 – posta em discussão e votação foi aprovada e a Ata nº 1504 - Sessão Ordinária nº 
1485 – do dia 19.5.2025 – foi distribuída e terá deliberação na próxima sessão ordinária (Art. 
174 - RI). Ainda tiveram deliberações pelo plenário: Moção nº 2, de 21.5.2025, de autoria da 
Mesa Diretora, de apoio aos usuários do IPE Saúde, com finalidade de auditoria para 
investigar o IPE Saúde, onde disposta a palavra se manifestou o Ver. Rafael Vargas: gostaria 
de saudar a Presidente desta Casa Verª Viviane Quevedo, demais colegas Vereadoras e 
Vereadores, saúdo o Celso - Diretor Geral, a Natiele - funcionária desta Casa, saúdo o nosso 
Secretário da Agricultura Isaías Maidana, o Gerente do Sicredi senhor Pedro e sejam bem-
vindos, também saúdo as demais pessoas aqui presentes e os ouvintes da Rádio Municipal 
São-pedrense e os internautas que nos acompanham via Facebook. Gostaria de manifestar a 
respeito dessa auditoria no IPE (Instituto de Previdência do Estado) onde fui incluído em um 
grupo de WhatsApp se chama “Comitê de Defesa do IPE”, é para realizar uma auditoria para 
ver o porquê dos custos são elevados; o porquê estão cobrando tanto dos funcionários; o 
porquê que não se consegue consultas se tem que pagar altas diferenças nos valores de 
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consultas e exames. Este é um grupo apartidário, não tem partido político, é um grupo fora 
de Sindicatos, é apenas de funcionários de todo o Estado do Rio Grande do Sul e então já 
foram feitas por mais de 300 (trezentas) Câmaras do nosso Estado e eles querem tentar o 
maior número de Moções possíveis e hoje estamos passando a nossa Câmara. Meu muito 
obrigado”. Finda a manifestação e posta em discussão e votação foi aprovada; Pedido de 
Informações nº 2, de 20.5.2025, de autoria da Verª Solanja Baggio, solicitando a administração 
municipal a seguinte informação: sobre a Dispensa de Licitação – DL nº 07/2025, que tem 
como objeto a contratação de serviços com retroescavadeira e escavadeira hidráulica, cópia 
integral do Processo Administrativo: 1. Termos de Referência; 2. Justificativas da contratação; 
3. Pareceres jurídicos; 4. Pesquisas de preços; 5. Contrato (s) firmado (s) com a (s) empresa (s) 
contratada (s); 6. Ordens de pagamento, notas fiscais e atestados de recebimento dos 
serviços e, 6. Termos de aditivos de contratos, se houver e  o Pedido de Informações nº 3, de 
20.5.2025, de autoria da Verª Solanja Baggio, solicitando a administração municipal a seguinte 
informação: sobre a prestação de serviços com patrola contratada: esclarecimento formal 
sobre a forma de contratação da patrola atualmente em operação no município; envio de 
toda a documentação correspondente, sendo o processo administrativo, contrato, 
justificativas, pareceres, notas fiscais, ordens de pagamento, atestados de recebimento de 
serviços e demais comprovações pertinentes; onde a autoria dispensou a palavra e posto em 
discussão e votação foi aprovado; Pedido de Informações nº 6, de 23.5.2025, de autoria do 
Verª Iraci do Nascimento, solicitando a administração municipal: no que se refere a empresas, 
contratos e processos licitatórios: 1. Empresa contratada Balduíno Menezes da Luz – CNPJ nº 
51.318.788/0001-10 - Processo Administrativo nº 43/2025 - Objeto: 600 (seiscentas) horas de 
serviço de transporte de materiais (cascalhos) em caminhão traçado com carga mínima de 
15m³ (quinze metros cúbicos); Valor total: R$ 198.000,00 (cento e noventa e oito mil reais); 2. 
Dispensa de Licitação – DL nº 32/2025 - Empresas contratadas: 2.1. Antonio Carlos de Oliveira 
Azeredo – CNPJ nº 49.196.875/0001-  08; 2.1.1. Objeto: 200 (duzentas) horas de transporte 
de materiais (cascalhos) em caminhão traçado com carga mínima de 15m³; 2.1.2. Valor: R$ 
60.000,00 (sessenta mil reais); Gilmar Nogueira Braz – CNPJ nº 58.305.811/0001-80 - 2.2.1. 
Objeto: 160 (cento e sessenta) horas de serviço com escavadeira hidráulica; 2.2.2. Valor: R$ 
57.600,00 (cinquenta e sete mil e seiscentos reais): Termos de Referência; Justificativas das 
contratações; Pareceres jurídicos; Pesquisas de preços e, Contratos firmados com as 
empresas contratadas; da Dispensa de Licitação nº 26/2025: R$ 330,00 (trezentos e trinta 
reais) por hora e da Dispensa de Licitação nº 32/2025: R$ 300,00 (trezentos reais) por hora: 
Ordens de pagamento; Notas fiscais; Termos ou atestados de recebimento dos serviços e, 
outros comprovantes exigidos nos editais de dispensa e pertinentes a estas; onde finda a 
leitura se manifestou a autoria Verª Iraci: saúdo a Presidente desta Casa a senhora Viviane, os 
meus demais colegas Vereadores e Vereadora, ao Celso que está sempre à nossa disposição, 
a quem nos acompanha via Facebook e a Rádio São Pedro do Sul, também quero agradecer a 
visita de todos sejam bem-vindos. Eu vim aqui hoje explicar o motivo do meu pedido que eu 
fiz a Prefeitura, esse pedido é para saber direito como foram feitas as contratações de 
caminhões e escavadeiras pela Prefeitura onde este ano essas contratações somadas chegam 
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a quase meio milhão de reais, é muito dinheiro e o que chamou atenção é que pagar o valor 
diferente para os mesmos tipos de serviços com caminhões parecidos onde em um contrato 
R$ 330,00 (trezentos e trinta reais) por hora e outro contrato R$ 300,00 (trezentos reais). 
Quero entender porque essa diferença, a gente sabe que a cidade precisa de cascalhos nas 
estradas e de máquinas trabalhando, mas também temos outras prioridades por exemplo 
uma creche pronta e que ainda não começou a funcionar, ela precisa ser equipada, 
organizada, contratar pessoal e isto também é custo por isso estou pedindo documentos, 
explicações, contratos, notas fiscais e comprovantes de pagamentos. Não estou aqui para 
acusar ninguém mas sim para fazer o meu papel como Vereadora fiscalizar e cuidar do 
dinheiro do povo com responsabilidade e pensando nas necessidades da nossa comunidade; 
o povo confia na gente e é por isso que estou pedindo mais transparências nesses gastos 
onde fui bem questionada pelo pessoal do interior, esse pedido é do pessoal do interior não 
vou citar nomes mas lá vai Paina, Sabão, Cinco Veados são estradas que estão em estados 
deploráveis e o inverno está aí e ele se queixaram para mim então esse pedido eu dedico a 
essas comunidades e eu estou aqui por eles, estou aqui para prestar, pedir esclarecimentos e 
para prestar esclarecimento a toda a nossa população de Quevedos. Era isso meu muito 
obrigado. Após a manifestação, posto em discussão e votação o pedido foi aprovado; 
Requerimento nº 1, de 23.5.2025, de autoria da Mesa Diretora, encaminhada ao Coronel 
Cleberson Braida Bastianello - Comandante Regional de Polícia Ostensiva Central – CRPOC – 
Santa Maria, solicitação de designação/nomeação de contingente (efetivo) para o Município 
em não havendo manifestações, colocado em discussão e votação foi aprovado e a Indicação 
nº 4, de 23.5.2025, de autoria do Ver. Rafael Vargas, sugerindo ao Poder Executivo a 
instituição do Vale Feira para o quadro de servidores do Município que finda a leitura se 
manifestou o autor Ver. Rafael Vargas: dispenso a saudações por já tê-las feita anteriormente. 
Eu já havia feito esta indicação quando estive como Vereador nesta Casa no ano passado, no 
dia 1º (primeiro) de março de 2024 (dois mil e vinte e quatro) e que foi aprovada por essa 
Casa e enviei com anteprojeto para administração anterior e infelizmente a administração 
interior engavetou então gostaria de parabenizar o Secretário da Agricultura e a atual 
administração pelo “Vale Feira” que é um vale que vai beneficiar todo funcionalismo e 
também os feirantes, os pequenos produtores que é o foco maior da nossa Secretaria da 
Agricultura gerando empregos, gerando rendas e uma melhor alimentação para os nossos 
funcionários; trabalhei nesse “Vale Feira” durante a minha campanha, falei que iria tentar 
novamente e a Prefeita colocou no seu plano de governo e agora com tão pouco tempo de 
mandato já está colocando em prática, então meu agradecimento e meus parabéns a atual 
administração por tirar do papel esse projeto. Meu muito obrigado. Não havendo outras 
manifestações e posta a Indicação em discussão e votação foi aprovada. Em continuidade não 
havendo outras matérias a serem deliberadas pelo plenário e passando ao Pequeno 
Expediente (Art. 176, §1º, RI), deu-se prosseguimento à ordem de inscrições, a saber, 
(degravação/digitação – RI, 174, §1º - das manifestações): “não havendo outras matérias para 
deliberação do plenário passamos ao pequeno expediente e temos 4 (quatro) Vereadores 
inscritos todos com tempo regimental de 5 (cinco) minutos onde concedo a palavra ao 1º 
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(primeiro) inscrito Ver. Hélio Menezes: meus cumprimentos a nossa Presidente Verª Viviane, 
meus cumprimentos aos demais colegas Vereadores, colegas Vereadoras, meus 
cumprimentos ao nosso Secretário da Agricultura Isaías Maidana e gostaria já 
cumprimentando-o parabenizá-lo pela criação do “Vale Feira” parabéns e isso muito 
importante pois está pensando no pequeno produtor e no nosso funcionário; gostaria 
também de cumprimentar o Pedro – nosso Gerente do Sicredi e desejar sucesso na nossa 
cidade e que tenham bons negócios, para nós é um prazer tê-lo conosco aqui na nossa 
comunidade; gostaria de cumprimentar o Valdemir - Chefe dos Serviços Rodoviários. Gostaria 
de dizer a nossa comunidade, a nossa Verª Iraci que ontem estive vistoriando as estradas, 
estive nos Dias, vistoriei a estrada que vai ao Passo do Mudo e achei que vale a pena nós 
investirmos em máquinas, contratar máquinas porque nós recebemos o maquinário 
sucateado da administração anterior, nós não tínhamos patrolas em condições de fazer o 
trabalho que a nossa população pede, então estando nos Dias onde eu tive um grande apoio 
nas eleições verifiquei que toda estrada está roçada que antes estava o mato tomando conta 
da estrada e verifiquei apesar das chuvas e do barro a estrada toda patrolada e encascalhada 
aí peço umas melhorias é claro lá naquela estrada e seria colocar 1 (um) bueiro ali para deixar 
100% (cem por cento) a estrada na frente do seu Diomero; colocar 1 (um) bueiro ali na frente 
de Estelita e dar uma encascalhada porque tem um pouquinho de barro ali mas está boa a 
estrada e trocar umas madeiras na ponte na Dilene lá do finado Valdir isso ali nos Dias; a 
estrada do Goiabal – Ver. Alcemar - está bem boa, em ótimas condição como eu disse então 
que bom que o Município de Quevedos  tem R$ 500.00,00 (quinhentos mil reais) para investir 
e contratar máquinas no início de uma administração, que bom não é? para dar as condições 
na nossa Secretaria e para nossa comunidade transportar seus produtos; também fiz uma 
vistoria hoje que estava chovendo na EMEI (Escola Municipal de Educação Infantil), fui lá na 
EMEI e achei, e olha infelizmente não tem condições de funcionar por enquanto, cheguei na 
frente onde um dos problemas na coluna caindo reboco e aparecendo os ferros, dentro 
chovendo, foi feita auditoria pelo Tribunal de Contas mas precisamente através da Caixa 
Econômica Federal solicitado por esta Casa e verificado uma série de improbidades 
administrativas na obra, causando um prejuízo que, segundo eles, causariam um prejuízo do 
erário público em torno de 10,29 (dez virgula vinte e nove) do valor total da obra e até hoje a 
Admiração 2024 (dois mil e vinte e quatro) tentou resolver e não conseguiu resolver porque 
está chovendo dentro, não resolveu, fizeram vários melhorias ali perguntaram mas não 
resolveu – neste instante o Ver. Rafael solicitou aparte (aparte – Art. 202 e Art. 2023, Inciso I 
– RI) onde lhe foi concedido pelo tempo regimental de 3 (três) minutos: mais uma vez 
dispenso as saudações e agradeço o aparte concedido pelo Ver. Hélio. O senhor foi hoje lá 
fazer uma vistoria e eu fui na última chuva grande que deu no início do mês, também fiquei 
muito triste com o que eu encontrei lá a creche, toda alagada, tenho fotos e tenho vídeos 
inclusive mandei mensagem para a Verª Iraci e para a Verª Solanja para irem lá, a Engenheira 
me acompanhou no que agradeço a sua a sua companhia e seus esclarecimentos mas que 
bom que ainda não está mobiliada a creche se não teria sido perdido todo o mobiliário e 
imagina se tivesse computadores, se tivesse classes e livros, estariam tudo indo água abaixo. E 
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o que a Engenheira me passou é que entra pelas portas que a água entra, pelos ralos, pela 
coberta entra também ou não mas como o senhor falou e eu tenho aqui o Relatório da 
Auditoria do Tribunal de Contas do Estado e hoje estive conversando com a Prefeita e eu vou 
ler algumas partes desse relatório: “verificou se uma série de improbidades passíveis de 
ocasionar prejuízo ao erário e que requer a ação efetiva da gestão no sentido esclarecer a 
totalidade dos fatos envolvidos e proceder aos devidos encaminhamentos; foram 
identificados diversas inconformidades e destacar a existência de deficiência ou 
incompletudes nos elementos projetuais; alterações realizadas durante a execução das obras 
sem as devidas justificativas sugerindo indício de potencial superfaturamento qualitativo e 
quantitativo”, então, o que eu peço para a nossa administração que dê encaminhamento 
deste Parecer do Tribunal de Contas e o que me foi passado “que estão aguardando um 
Parecer do Ministério Público”, que tantas mães precisando ter onde deixar seus filhos e uma 
obra tão grandiosa com tantos gastos não podendo ser usada pela comunidade mas uma 
parte que consta nesse relatório: “em seguida houve acesso por meio de contato telefone 
telefônico que a obra teria sido inaugurada ainda em 2024 (dois mil e vinte e quatro) e que a 
mesma estaria inconclusa” e o que quer dizer? inauguraram a obra sem concluí-la, então fica 
aqui o meu manifesto como a Vereadora fala a gente é cobrado pela comunidade e a gente 
está fazendo nosso papel de fiscalizar. Meu muito obrigado Vereador pelo aparte concedido. 
O Ver. Hélio retomou seu espaço e agradeceu ao Ver. Rafael pelos todos esclarecimentos e 
ainda se manifestando disse: é isso aí comunidade, ver como é que está a situação, que bom 
a nossas mães querem que a creche funcione, a EMEI - funcione, mas realmente pelo que 
observei não tem condições por enquanto. Seria isso meu muito obrigado. O 2º (segundo) 
inscrito Ver. Rafael Sartori: mais uma vez dispenso saudações e como falei, hoje estive lá 
conversando com a Prefeita Tais e com o Vice-Prefeito Olimar a respeito de alguns projetos 
em andamento e gostaria de falar a respeito do reajuste do bolsa auxílio dos estagiários que 
já foi tratado aqui pelo Secretário Isaías onde a última vez que esse bolsa auxílio teve reajuste 
foi no ano de 2017 (dois mil e dezessete) através de uma indicação minha e então gostaria de 
parabenizar a administração que também constava no plano de governo e como a Prefeita 
me falou hoje ela ficava indignada quando ela estava trabalhando como Professora tinha as 
estagiárias com tão pouco valor que elas recebiam, então, já constava no plano de governo e 
em apenas 6 (seis) meses de mandato já deram um percentual de 40% (quarenta por cento) 
de aumento para os estagiários sendo que desde 2017 (dois mil e dezessete) não teve 
aumento então parabenizo mais uma vez a administração. Outro assunto é sobre a ponte do 
da Comunidade do Goiabal - divisa Quevedos e São Pedro do Sul - me passaram e pediram 
para transmitir essa informação que amanhã haverá uma reunião online com a FATEC 
(FUNDAÇÃO DE TECNOLOGIA E CIÊNCIAS) - empresa que fez o projeto da obra - com a Defesa 
Civil de Brasília e com o Ministério da Integração, o Executivo Municipal e a Engenheira para 
tratar o assunto da ponte o Goiabal, para ter uma resposta definitiva ou vão dar 
encaminhamento esta obra ou autorizar o Município a fazer por meios próprios pois é uma 
ponte muito necessária para aquela comunidade que não está isolada porque fez uma ponte 
provisória lá e, e mais um assunto a ser tratado gostaria de trazer informações da Secretaria 
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de Saúde onde conversei com a Secretária Cristina hoje a respeito do quadro de funcionários 
e que está em falta, estamos precisando de Fisioterapeuta, de Terapeuta Ocupacional e de 
Fonoaudiólogo mas que ela está tentando a contratação, não está fácil o Fisioterapeuta 
sendo que veio uma Fisioterapeuta trabalhou uma semana e não veio mais e para 
fonoaudiólogo que é tão necessário vai ser aberto um processo seletivo, ela já fez essa 
solicitação pois temos muitas crianças principalmente que precisam desse serviço, então aqui 
fica preocupação da Secretária e de toda a administração. Meu muito obrigado. A 3ª 
(terceira) Vereadora inscrita Solanja Baggio: saúdo a Presidente desta Casa senhora Viviane, 
saúdo meus colegas Vereadores, a minha colega Vereadora, saúdo nosso Diretor Geral Celso, 
saúdo o nosso Gerente da Sicredi o Pedro que seja muito bem-vindo e que faça um excelente 
trabalho junto com a nossa comunidade pois é uma pessoa muito conhecida do nosso amigo 
“Poliango”, a funcionária Tais e os demais visitantes que nos visitam hoje sejam muito bem-
vindos e saúdo a Rádio Municipal São-pedrense e aos ouvintes que nos escutam via 
Facebook. Então venho hoje essa tribuna para prestar contas de mais um pedido que fiz a 
Prefeitura envolvendo 2 (dois) temas importantes para o nosso Município que foi a 
contratação de máquinas e a transparência na utilização da patrola que está trabalhando em 
nossas estradas: sobre a Dispensa de Licitação número 7/2025, como nosso colega Hélio falou 
“que bom que a gente tem R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais)” mas que bom que a gente 
comprasse 1 (uma) retroescavadeira que ficava para o nosso Município por muito tempo com 
a saúde para o trabalho das estradas que nem Jari que há poucos dias, eu vi no Facebook, que 
eles adquiriram 1 (uma) retroescavadeira enquanto que esse dinheiro de contratação deu a 
chuva e vai égua abaixo todo um trabalho de um grande valor, solicitei a informação sobre a 
Dispensa de Licitação número 7 (sete) barra 2025 (dois mil e vinte e cinco) que é informação 
completa sobre essa contratação que envolve serviços com retroescavadeira, escavadeira 
hidráulica, a gente possui nosso Município escavadeira hidráulica nova, 2 ( duas) máquinas 
que tem bem pouco uso quero ter acesso aos documentos, contratos, notas fiscais, 
comprovantes de pagamento, atestado de capacidade técnica e principalmente o motivo que 
justificou a contratação por meio de dispensa de licitação pois a população precisa saber se 
tudo está dentro da legalidade e se o recurso está sendo bem aplicado e, e sobre a patrola 
até agora não encontramos nenhuma publicação oficial no site da Prefeitura informando 
como essa máquina foi contratada, não sabemos qual modalidade de licitação foi utilizada, 
quem contratou, por quanto tempo e qual o valor do contrato. A lei exige publicidade nos 
atos administrativos especialmente nas contratações com o dinheiro público e se não está 
publicado o porquê então? por isso estou formalizando o pedido da Prefeita para que envie a 
esta Casa Legislativa todos os documentos referentes a contratação da patrola com 
informações sobre empresa contratada e se essas informações não foram devidamente 
publicadas no portal do transparência como determina a legislação. Senhora Presidente, não 
estou aqui para acusar ninguém, estou fazendo meu papel fiscalizar, acompanhar e zelar pelo 
uso correto dos recursos públicos do município tem que muitas necessidades e que cada 
centavo que seja aplicado com responsabilidade, a população confiou em nós e é para isso 
que a gente está aqui e aliás eu vou aproveitar a oportunidade sobre EMEI, concordo Rafael 
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que esses dias você nos convocou para a gente ir lá olhar sobre a agua e a gente chegou na 
Prefeitura e a gente não encontrou a chave da EMEI para ir lá fazer uma visita não foi colega 
Iraci? então eu acho assim, que toda o negócio público, a construção pública ela traz 
problemas e se tem problema tem que procurar melhorar, então, a nossa EMEI foi muito 
debatida durante a campanha, foi muito falada então a gente agora não tem que procurar 
problemas, a gente tem que procurar trabalhar em cima da EMEI para por funcionar e se tem 
problema tem que trabalhar, colocar a nossa Engenheira lá e ver se está chovendo dentro e 
por onde que está vendo essa chuva e fazer um muro se precisar que lá no fundo eu vi que 
tem um grande desnível no terreno daí fazer um murinho e ver aonde que está vindo essa 
água e precisa urgentemente fazer uma limpeza na EMEI que se tem barro lá dentro. Muito 
obrigada. A 4ª (quarta) Vereadora inscrita Iraci Nascimento: dispenso as saudações. Então 
hoje me inscrevi nesse espaço para falar novamente como o meu colega Rafael falou já falou 
sobre o nossa “Fono”, da necessidade do nossa “Fono”, onde comentei com a Cristina 
novamente então e são os mesmos esclarecimentos que ela prestou ao meu colega ela 
prestou a mim também, está se esforçando, se dedicando para que logo tenhamos esse 
“Fono” aqui na nossa cidade, que é de inteira importância; também hoje quero agradecer a 
administração pelos nossos Estagiários a qual eu tenho um carinho muito grande e eles 
merecem, eles merecem esse aumento e também quero agradecer o senhor Isaías - o nosso 
Secretário da Agricultura - pelo seu esforço e a sua dedicação em fazer as reuniões de núcleos 
comunitários, então, o que que eu quero pedir para nossa comunidade: vamos lá pessoal, 
vamos nas reunião, não vamos esquecer desse dia e a participação da comunidade é muito 
importante pois se nós não tivermos a comunidade não adianta nosso Secretário se esforçar, 
fazer de tudo e era o que eles tanto temiam, era essa volta, era essa reunião, era esse 
encontro eu sei que o Isaías é uma pessoa que gosta dessa área e que está se dedicando 
então também quero me colocar à disposição e se precisar de alguma ajuda, precisar de 
alguma, qualquer coisa eu estou aqui à disposição; também quero agradecer a cada pedido 
que é feito e sempre digo “não estamos aqui para criticar, mas sim para trazer o que a 
comunidade nos pede, não estamos aqui para agredir ninguém nem a nossa atual 
administração nem a administração passada” e eu sempre digo “não podemos viver de 
passado, nós temos que viver futuro, de agora e saber o que é bom agora para nossa 
comunidade”; era isso meu muito obrigada.” Não houveram inscrições no Grande Expediente 
(Art. 176, §3º, RI) e igualmente na Tribuna Livre (RI, Art. 221). Antes de encerrar a Presidente 
relembrou a todos das audiências públicas da saúde e das metas fiscais no dia 28 (vinte e 
oito) de maio aqui na Câmara e renovou o convite para todos participarem. E ainda 
manifestou-se da seguinte forma: “na qualidade de Presidente desta Casa, eu gostaria de 
comentar com todos os nossos ouvintes e aos que nos assistem via Facebook a respeito do 
grande movimento que foi realizado na sexta-feira passada na BR 158 em Júlio de Castilhos, 
movimento dos agricultores em prol da securitização das suas dívidas e neste movimento eu 
estava presente, o nosso Secretário da Agricultura senhor Isaías, o nosso Vereador senhor 
Alcemar e muitos agricultores aqui do Município o qual a gente agradece a presença porque 
foi muito importante e até inclusive foi comentado porque nosso Município é um Município 
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pequeno e conseguiu levar o número expressivo de agricultores e, também quero convidá-los 
para próximo dia 30 (trinta) iremos fazer novamente uma grande manifestação talvez maior 
ainda e será muito importante a presença dos agricultores, a presença dos lojistas, a presença 
de todos os munícipes que se puderem fazer presente porque todos como todos vocês 
sabem os agricultores estão todos endividados, estamos lutando pela securitização e se não 
tivermos essa securitização o próprio Gerente do Banco aqui o senhor Pedro que está aqui 
pode muito bem falar que não temos como seguir as plantas. Infelizmente, se o governo não 
nos ajudar dificilmente vai ser plantado a Safra 2025-26 (dois mil e vinte e cinco – vinte e seis) 
então pedimos que se fortaleça esse movimento, que os nossos Vereadores, os que puderem 
estar presentes, o nosso poder público, nosso Poder Executivo porque quanto mais pessoas 
se fizerem presentes é melhor, temos que unir forças como eu sempre digo a todos que “se o 
agricultor não planta o povo da cidade não janta” então pedimos a colaboração. Meu muito 
obrigada.” Finalizando a Presidente considerou que todas as manifestações e solicitações são 
importantes e que todas serão encaminhadas a seus destinatários, marcou a próxima sessão 
ordinária para o dia 2 (dois) de junho, segunda-feira, às 18 (dezoito) horas nesse Plenário Ver. 
Antero Braz Peixoto. Esta reunião foi presidida pela Verª Viviane de Quevedo Alves, 
secretariada pela Verª Solanja Maria Vedovato Baggio e assessorada por Celso Bueno – 
Diretor Geral. Do que eu Verª Solanja Maria Vedovato Baggio – Secretária, determinei que 
fosse digitada a presente ata que, será distribuída a todos e, após deliberação, será assinada 
por mim e a Presidente (Art. 174, §1º do RI).  
  
Verª Solanja Maria Vedovato Baggio   Verª Viviane de Quevedo Alves 
Secretária       Presidente 
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